Gondolkodtaté feladatok és szdmolds (Az oxigéncsoport elemei és vegyiiletei)

1.

10.

11.

12.

13.

A fészerben harom zacskéban fehér port talalunk. Tudjuk, hogy az egyik gipsz, a masik égetett mész, a harmadik
mészképor. Tegyél mindegyik porbdl keveset kémcesSbe, 6nts rajuk desztillalt vizet! Vizsgald meg a kémesovek falanak
hémérsékletét! Cseppents ezutan fenolftalein-oldatot mindharom kémcsSbe, és figyeld meg a véltozast. Ertelmezd a
tapasztaltakat, és allapitsd meg, melyik por melyik vegyiilet?

Higits fel Lugol-oldatot vildgosbarnira/sotétsargaral Egy-egy kémesSbe toltve csepegtess az oldathoz kén-hidrogénes
vizet, illetve hidrogén-peroxid-oldatot! (Az elsét csak gondolatban...) Figyeld meg és értelmezd a valtozasokat! Ne
feledd, hogy a Lugol-oldat kalium-jodidot és jédot egyarant tartalmaz! Irj egyenleteket is!

Onts egy kémcsSbe vas(Il)-szulfat-, illetve vas(I1l)-klorid-oldatot, majd NaOH-oldat segitségével valaszd le a
csapadékokat! Figyeld meg a sziniiket, majd cseppents mindkét kémesébe hidrogén-peroxid vizes oldataboél! Figyeld meg
a valtozasokat és értelmezd a tapasztaltakat! Milyen szerepe van a valtozasban a hidrogén-peroxidnak?

Melyik oldatban van t6bb natriumion: 50 g 10 témeg%o-os natrium-klorid-oldatban vagy 100 g 5 témeg%o-os natrium-
szulfat-oldatban?(M120.0/62)

Hany gramm vizzel kell reagaltatni 6-10” db kén-trioxid molekulat, hogy 10 tdmeg%-os kénsavoldatot kapjunk? (M.
121.0/67)

100 cm? szén-monoxidbdl és szén-dioxidbdl allé gazelegyhez 400 cm? azonos allapotid levegét keveriink. A szén-
monoxid elégése utin a gazelegy nitrogéntartalma 3,36 térfogat%-kal nagyobb, mint a reakcié el6tt. Hany térfogat%
szén-monoxidot tartalmazott a kiindulasi elegy? (A levegs Osszetételét vegyiik: 80tf% Nz és 20 tf% Oz) (M.121. 0/68)

Hany gramm 49 tdmeg%-os kénsavoldatban kell feloldani 200 gramm kén-trioxidot ahhoz, hogy 78,4 témeg%o-os
oldatot kapjunk? (M. 121. 0/72)

800 g natrium-kloridot témény kénsavval reagaltatunk, a kapott gazt vizben elnyeletjik. Hany %-os hatasfokkal
dolgoztunk, ha 1 dm? 20 t6meg%-os 1,1 g/cm? stirGségd sésavat kaptunk? (M. 121.0/75)

Hany gramm csapadék képz6dik, ha 6,125 dm? standardallapotd kén-hidrogén-gazt 250 g 18 témeg%o-os réz(1l)-szulfat-
oldatba vezetink? Hany gramm réz(Il)-szulfit marad az oldatban feleslegben? (121/77)

Milyen térfogata 20 tomeg%-os 1,14 g/cm? sirliségli kénsavbol és mennyi cink segitségével lehet annyi hidrogént
fejleszteni, amennyi 20,88 g Fe;O4 vassa torténd redukcidjahoz sziikséges? Fe,O, +4 H, =3 Fe + 4 H,O (122/81)

2,5 gramm szennyezett kalcium-kloridot feleslegben vett témény kénsavval reagaltatunk. A képz6d6 HCl-ot eziist-nitrat-
oldatba vezetjlk, ennek eredményeként 5,74 gramm csapadék képzédik. Hany szazalék kalcium-kloridot tartalmazott a
szennyezett s6?

6,32 g témegd natrium-karbonatbdl és natrium-hidrogén-karbonatbdl allé keveréket kénsavval reagaltatva 6,39 ¢
natrium-szulfitot kapunk. Hany gramm natrium-hidrogén-karbonatot tartalmazott a keverék? (122/90)

200 g kénsavoldatot elektrolizalunk 3,00 A dramerdsséggel. A folyamat soran 9,00 dm? standard nyomadsu, 0°C-os())
durranégaz keletkezett. A maradék oldathoz -feleslegben- barium-klorid-oldatot 6ntéttiink: 23,8 g fehér barium-szulfat
csapadék valt ki

a.  Mennyi ideig elektrolizaltunk? (4,78 6ra)

b. Mekkora volt a kiindulasi oldat téménysége? (5 témeg%o-0s)

c.  Mekkora lett az elektrolizis befejeztével az oldat téménysége? (5,13 t6meg%o-0s)



